

# *A Magyar Curling Szövetség*

*2024. évi*

*szakmai terve*



A 2024. évi szakmai terv olyan elemeket tartalmaz, amelyekkel az Elnökség kiemelten foglalkozik, illetve amelyek célként szerepelnek a 2024-es évre vonatkozóan. A Szövetség operatív napi, rutinszerű és ismétlődő feladatainak részletezését nem tartalmazza a szakmai terv.

## **I. A sportág 2024. évi stratégiai terv programja:**

A Magyar Curling Szövetség legfontosabb feladatai és célkitűzései a 2022-2026 közötti olimpiai ciklusra vonatkozóan:

1. A Magyar Curling Szövetség forrásaihoz igazodva új költségvetés és támogatási rendszer kidolgozása. A módosítás szakmai kiadások élsport-versenysport-szabadidősport struktúrában kerülnek kidolgozásra. A működési költségeknek a kommunikáció-koordináció-kooperáció elvet kell követniük. Kiemelt támogatással új támogatási rendszerrel az élsport szakágait kell támogatnunk.
2. Vegyes-páros szakágban és/vagy kerekesszékes vegyes-páros szakágban kivívjuk az olimpiai és/vagy paralimpiai kvalifikációt. Az új támogatási rendszerben kiemeltnek tekintett vegyes-páros szakágban strukturális változást igyekszünk elérni, annak érdekében, hogy akár több párost kiemelve a szezon nagyobb részében tudjunk támogatni (Héraklész Program). A támogatásból külföldi WCT versenyekre, külföldi edzőtáborokba, illetve a fejlődéshez elengedhetetlen fizikai edzőt, pszichológust, dietetikust, egyéb szakembert tudjanak igénybe venni. Az MCSZ Elnöksége továbbra is úgy látja, hogy ebben a szakágban van a legnagyobb esély a kvóta megszerzésére.
3. Tagegyesületi aktivitás és igazolt versenyzők számának növelése: A megkezdett sportágnépszerűsítő és iskolai testnevelésóra keretében indított utánpótlásprogramoknak köszönhetően megnövekedett az érdeklődés a versenyrendszerünkben megrendezésre kerülő versenyeken történő indulásra, amelyhez több új egyesület kéri felvételét. 4 év alatt közel megdupláztuk tagegyesületeink létszámát (12->23-ra növekedett). A sportág országosan több helyen elérhetővé vált (23 tagegyesületből 11 vidéki bázis – Tatabánya, Győr, Miskolc, Debrecen, Makó, Sátoraljaújhely, Kiskunhalas). Ezt folytatva szeretnénk elérni a 25 tagegyesületi létszámot. A heti curling foglalkozás már lehetővé teszi azt, hogy a vidéki bázisok igazolt versenyzői is bekapcsolódjanak a hazai versenyrendszerbe. Ebben nagy segítséget nyújt a Nevelő Edző Program (NEP), amely a Szövetség számára lehetővé teszi, hogy 7 utánpótlás edzőt foglalkoztassunk a program keretében.
4. A Magyar Curling Szövetség kiemelt prioritásként keresi annak lehetőségeit, hogy növelni tudja a dedikált curling pályák számát Magyarországon, illetve támogatni tudja curling pályák üzemeltetését. Ehhez hosszútávú infrastruktúrális anyagokat készítettünk elő a HM/NSÜ számára, tárgyalunk a MOKSZ-szal, illetve facility loan programot készítünk elő a WCF-fel.

## II. Az MCSz 2024. évi általános működéssel kapcsolatos tervek, illetve a főbb projektek felsorolása

A Küldöttgyűlés a költségvetés mellett az új szervezeti felépítést is elfogadta Alapszabályi szinten. Itt létrejött a Sport- és Koordinációs Iroda a Koordinációs Vezető vezetésével, aki az Elnökség és az operatív végrehajtó közötti kapcsolatot jelenti a rendszerben. A Küldöttgyűlési döntést követően az Elnökség valamennyi szabályzata aktualizálva lett, ezekkel a módosításokkal.



Ezzel az operatív tagok közül mindenki önálló területtel bír, ahol utolsó mozaikként 2023. év végén a Kooperációs- és koordinációs referenst is megtaláltuk Grimm György személyében, aki 2024. január 1-től állt munkába. 2024-ben már teljes egészében a Sport- és Koordinációs Iroda fogja végezni a szervezeti operatív munkát.

A további fejlődés érdekében több kategóriában gyűjtöttünk össze nagyobb volumenű projekteket, melyek esetében elnökségi tagok is bevonásra kerülnek.

### Főbb sportszakmai feladatai:

- **Tömegbázisok aktivitásának fenntartása** - Létrehozott tömegbázisok folyamatos monitorozása. Az elindított programok fenntartása, szükség esetén további együttműködések kialakítása. A csapatok becsatornázása az MCSz versenyrendszerébe.
- **Héraklész Program menedzselése** - Számunkra újnak számító program feltérképezése és a bekerült párosok és edzőik menedzselése. Rengetek ága van, ami sok feladatot és kihívást jelent a folyamatos munka és edzés mellett. Ezt az első évben úgy kell kialakítani, hogy a későbbiekben automatizmus tudjon lenni.
- **Sportolói Bizottság működésének igazítása** a MOB kézikönyv alapján
- **Vegyes-páros program és új támogatási rendszer kidolgozása**
- **MEFOB Bajnoki rendszer bevezetése**
- **Floor Curling Világszövetség tagfelvétel és hazai szakág/versenyrendszer kialakítása**
- **Válogatott írásbeli beszámolók sablonizálása** és egyéb írásbeli beszámolók, tájékoztatók sablonizálása

Főbb belső/külső kommunikációs feladatai:

- *Tagegyesületi és játékosok kommunikációs rendjének bevezetése* – Megtörtént, Elsőkörös kommunikáció és sablon kiment, ismételésre kerül még, mert 2024. áprilisától, a nem megfelelő helyre beérkezett levelek nem kerülnek feldolgozásra.
- *Sajtókapcsolatok e-mail cím összeállítása, média partner kiválasztás és szerződéskötés*
- *Adatbázis növelés* - nevezési íven email cím megadása, nevezés eszerinti kialakítása a 2024/2025-ös szezontól, illetve jogi egyeztetést igényel.
- *Curling almanach kiadása*

Főbb Nemzetközi ügyek feladatai:

- *Facility Loan Program*
- *WCF Kongresszus beadása 2025-re és/vagy 2026-ra*

### **III. Utánpótlás-nevelési és sportágnépszerűsítési tervek**

A Magyar Curling Szövetség 2022-2026-os olimpiai ciklusban prioritási pontként kezeli az utánpótlásbázis növekedését. Célunk az igazolt ifjúsági korú játékosok létszámának növelése, illetve iskolás csoportok mindennapos testnevelés óra keretén belül, minél több fiatallal megismertetni ezt a jeges sportágat.

Ebben óriási segítséget jelent a Minisztérium Nevelő Edző Programja, amelyben 2024-ben 7 edzőt tudunk foglalkoztatni részmunkaidőben. A növekvő oktatási kapacitáshoz kellő szakember gárda is szükséges, melyet a Budapesti Sportszövetség Uniójával elindított curling sportedző/sportoktató képzés biztosít a Magyar Curling Szövetség számára.

A Program edzőinek legfőbb feladata az iskolai open house típusú program menedzselése, mely most már második évben folyik heti rendszerességgel a Kamaraerdei Curling Clubban. A kanadai program alapján tartott Alma Iskolához tartozó gyerekedzés két fő tavaszi eseménye az Olympic Hopes Nemzetközi Gyerekerseny, illetve az Ifjúsági Országos Csapatbajnokságok. Jellemzően 15 gyerek vesz részt oktatásonként.

Telítettség révén egy másik ifjúsági programunk indul pilot jelleggel a Központi Sport Iskolával (KSI) közösen. 2024 február-április között kéthetente hétvégén vannak oktatások a belvárosi Millenáris jégpályán. Tervünk, hogy a 2024/2025-ös szezonban ez is heti rendszerességgel zajlódjon.

Több éves építkezés végett az iskolai és gyermek open house programokból, most már kompetitív, országos bajnoki versenyrendszerbe bekapcsolódó több U15-ös csapatunk is van. Ez azért fontos, mert a Curling Világszövetség elosztásában csak egy utánpótlás korosztály van, amely az U21. Ezt megbontva és több ciklusra előre készülve, mi az U21 alatt egy U15-ös széles bázist is igyekszünk kiépíteni. Ezt a korosztályt is szeretnénk támogatni 2024-ben.

A Szövetség egyik legnagyobb volumenű és költségvetésű eleme a Héraklész Ifjúsági Élsport Program, ahol két ifjúsági vegyes-páros egy mini stábbal szisztematikusan készülve folyamatosan a nemzetközi mezőnyben pallérozódva tud fejlődni és fel tudjuk őket építeni a 2030-as Téli

Olimpiai Játékokra egy több éves programnak köszönhetően. A Program fő eleme mellett (jeges és száraz edzések, valamint nemzetközi versenyek/edzőtáborok) ez komoly egészségügyi háttérrel is jár (diagnosztikai mérések, pszichológus, dietetikus stb..). A Program a Magyar Curling Szövetség élsport kategóriájához és céljához is teljes mértékben illeszkedik.

Ifjúsági utánpótlás mellett, nagyon fontos a felnőtt utánpótlás, akiknek a Szövetség szintén próbál támogatást biztosítani, hogy nagyon kedvezményes áron tudjanak edzeni Kamaraerdőn heti rendszerességgel. Az ifjúsági és felnőtt utánpótlás mellett a siket és kerekesszékes utánpótlás nevelés mellett is elkötelezettek vagyunk.

Folytatni kívánjuk együttműködésünket a Magyar Testnevelési és Sporttudományi Egyetemmel, ahol minden évben részt veszünk az egyetem téli kurzusában. Itt közel 100 hallgató sajátítja el a curling alapjait a gyakorlatban, illetve egy 1,5-2 órás elméleti képzést, ismeretet is kapnak az itt megjelentek.

Az egyetemi közeget megragadva egyik legnagyobb célkitűzésünk a MEFOB bevezetése curling sportágban is. Ehhez a Magyar Egyetemi-Főiskolai Sportszövetség a partnerünk. Jó úton járunk, hisz 2024 tavaszán a II. országos egyetemi curling kupát fogjuk megtartani, ahol remélhetőleg az egyetemek köre és/vagy a részvételi létszám is növekedni fog. Tudomásunk szerint egy hasonlóra még szükség lehet 2024 őszén, de legkésőbb 2025-ben már MEFOB-ot szeretnénk hirdetni.

Sportágnépszerűsítő rendezvényen való részvételt és vidéki jégpályákon is tervezünk bemutatót, annak érdekében, hogy utánpótlás bázisunk növekedjen (vállalásunk 3-4 esemény, eseményenként 15-30 fővel). Ebben is nagyrészt a NEP programban résztvevő szakképzett edzőinket foglalkoztatjuk. Kitűzött célként szerepel további vidéki tömegbázisokon Tatabányához, Győrhöz, Szombathelyhez hasonlóan mini bajnokság/torna, iskolai kupák lebonyolítása, igazolt versenyzőkkel, továbbá becsatornázásuk az országos bajnoki versenyrendszerbe.

A 2023/2024-es szezon során is több jeges eseményen, illetve a floor curlinggel való kitelepüléssel szeretnénk részt venni. A korábban beszerzett street curlinget a nyári hónapok folyamán Tatabányán telepítjük, nyári táborok számára, sportágnépszerűsítési céllal.

2023/2024-es szezon nyílt nap sorozatunkba szeretnénk ellátogatni több vidéki jégpályára. Ezzel is növelni annak a lehetőségét, hogy aki meg szeretne ismerkedni a sportággal ne csak Kamaraerdőn tehesse meg. Emellett a Kamaraerdei pályával havi rendszerességgel bonyolítunk le nyílt napokat, szintén NEP edzőink segítségével. (2024-ben 8-10 nyílt napot tervezünk, eseményenként 15-20 résztvevővel)

#### **IV. Szakemberképzési tervek**

A curling sportág versenyévad naptárához igazodva az új szezon elején, 2024 szeptemberben is összevont szakemberképzést fogunk tartani. Amelynek keretében bírókat, instruktorkat/edzőket fogunk képezni. (vállalásunk 3 új bíró és 3 új instruktorkat beépítése a képzéseket követően)

Az újonnan képzett szakembereink hozzájárulnak ahhoz, hogy a 2024/2025-ös évadban, több iskola tudjon részt venni az iskolai programunkba, ezáltal további ifjúsági játékosokat nevelve a sportágba. Az új már az iskolai programból kijövő játékosokkal további szakemberek tudnak foglalkozni, illetve a tervezett vidéki bázisokon is minőségi képzés tud zajlani. (pl: Tatabánya, Győr, Szombathely stb.).

Szakemberképzés következő lépcsőfokaként a már korábban említett BSU-val együttműködve 2023 szeptemberétől curling sportedző/sportoktató képzést indítottunk, ahol az újra indult első évben 7 leendő edző fog vizsgázni 2024 júniusban. Ezzel a szakemberállomány minősége és mennyisége is nagy mértékben növekedni fog. Tervünk, hisz jelentkezők és érdeklődők vannak, hogy egy azon évben, tehát 2024 őszén vagy az első állomást jelentő instruktorképzést követően, vagy aki már rendelkezik ilyen képesítéssel közvetlenül a curling sportedző/sportoktató képzésre tudjon jelentkezni 2024 őszén.

Curling bírók képzése is létszükséglet a Szövetség számára, ahhoz, hogy a bajnokságok színvonalát e téren is tovább tudjuk emelni, illetve a meglévő aktív bírói állományt jobban lehessen rotálni. 2022-ben az új bírók beépítésével ez már nem akut probléma, de a rotálás és fluktuáció miatt elengedhetetlen újabb szakemberek képzése.

Az oktatók továbbra is támaszkodnak a külföldi „Curl BC, 20 weeks Program for Youth Curling” és „Curl BC Skill Awards Manual” anyagokra. A Kanadából beszerzett és lefordított anyagok minden edző számára elérhetőek.

Az MCSZ célja, hogy a curlinggel megismerkedő kezdő sportolók azonos tematika mentén haladva egy külföldön bevált módszertan alapján sajátítsák el a sportági alapokat.

A Nevelő Edző Programban résztvevő edzők a MET és a HM továbbképzéseiben továbbra is részt vesznek.

## **V. Kommunikációs és sajtókapcsolati tervek**

2023-ban a Szövetség egyik, ha nem a legnagyobb fejlesztési léptéke a külső és belső kommunikáció területén történt. Azt látjuk, hogy erre a tagság is megfelelően rezonál, értékeli, ezért 2024-ben ezt a minőséget szeretnénk tartani, pár új elemmel kiegészülve.

Fontos a havi hírlevelek, az évi 2-3 alkalommal történő tagság kérdőívezése jellemzően nagyobb témakörökkel kapcsolatban, illetve az évi 2-3 elnökségi klubja, ahol az ott megjelentek kötetlenül mondhatják el meglátásaikat, javaslataikat, vagy kérdezhetnek elnökségi tagjainktól. A személyes és részletes kommunikáció mellett kiemelt jelentősége van a folyamatos tartalomgyártásnak, mely a honlapon való cikkeket, illetve a közösségi médiában kitett posztokat jelenti (Facebook, Instagram). Ezen felületeinket követőszámaink folyamatosan növekednek, amiknek különböző tárgyalásokon, együttműködési megállapodásokon is kiemelt szerepe lehet.

Megalkottuk a Szövetség egységes fotófalát, mely szintén 2024-es célként szerepelt. Így a nagyobb eseményeken, szezonzáró banketten egységes fotózásra ad lehetőséget. Figyelünk

továbbá a bankett minőségi megszervezésére, illetve eredmény esetén élménybeszámolókat és köszöntőket is szervezünk, reméljük erre 2024-ben is lesz lehetőség.

Kommunikációs szempontból is törekszünk az MJSZ-szel és a MOKSZ-szal való tudástranszferre.

A WCF Media Assistance programjában való részvétel, a nemzetközi curling híreinek naprakész figyelése, felhasználása.

2024-ben sajtókapcsolati címlista frissítésre, bővítésre, illetve a megfelelő jogszabályi háttérrel együtt adatbázis építésre van szükségünk, valamint egy újdonsággal készülünk, amely egy a magyarországi curling történetével foglalkozó kiadványt jelent.

## **VI. Nemzetközi kapcsolatok**

Magyarország WCF képviselőit női delegáltként Dencső Blanka, férfi delegáltként Nagy György látja el 2024-ben is.

Bardocz-Bencsik Mariann a Világszövetség kommunikációs csapatát erősíti, míg Belleli Lajos a Világszövetség Technikai Bizottságának a tagja.

WCF Sustainability Working Group-nak 2 magyar tagja van – Bardocz-Bencsik Mariann, mint WCF staff support és Kalocsai-van Dorp Vera, mint appointed member. A munkacsoportnak havi rendszerességű ülései vannak, továbbá 2024-ben a WCF fenntarthatósági és kötelezettségvállalási tervének kidolgozásában vállalnak aktív szerepet.

A 2023-as sikeres pályázat és 2024-es rendezést követően elköteleztük magunkat, hogy az Olympic Hopes Nemzetközi Gyermekversenyt több évre ideláncoljuk és Magyarország legyen ennek a házigazdája. A leadott dokumentációkban 2024, 2025 és 2026-os szervezést is vállaltuk. Eddig egyelőre 2024-re ítélték meg nekünk, melyhez közel 5 millió Ft-os támogatást kaptunk.

Dencső Blanka WCF delegáltunk segítségével elindult egy egyeztetés a CJCT Tour-ba való bekapcsolódásról, melynek jó tesztversenye lehet egy Olympic Hopes szintű esemény, illetve a prioritások miatt érdeklődtünk és jeleztük, hogy lehetőség szerint mi ifjúsági vegyes-páros tornát tartanánk ennek a keretében.

A hazai U15-ös bázis szélesedésével, kompetitív csapatok létesülésével és a nemzetközi térképen tett lépésekkel összefüggésben WCF támogatással, szeretnénk egy U15-ös Európai Tour-t kezdeményezni a környező országokkal.

A 2018-as sikeren és a WCF felhívásán felbuzdulva dolgozunk azon és pályázatot fogunk benyújtani, hogy a World Curling Federation Világkongresszusát ismét Magyarországra hozzuk 2025-ben, vagy 2026-ban.

## **VII. Doppingellenes tevékenységi tervek, sportorvoslás**

Szövetség NEP edzői évente legalább egy alkalommal részt vesznek dopping előadásokon, akár a Magyar Antidopping Csoport szervezésében, akár más konferencián.

A szakmai személyek mellett, a Szövetség a játékosok számára is szervez egy doppingelőadást évente, melyre a MACS valamely oktatóját hívjuk el. Az előadás a válogatottak számára erősen ajánlott. A sportág növekedésével és az elvett tapasztalható pozitív dopping eredmények végett várható, hogy a későbbiekben, itt is megnövekszik a doppingellenőrzések száma. Ennek szeretnénk elébe menni és felkészíteni a válogatottakat, illetve annak vezetőit, mik ilyenkor az eljárások, milyen metódus van ilyenkor, mik a teendők.

A sporttörvény előírásainak megfelelően a játékgengedély kiadásának feltétele az érvényes sportorvosi engedély.

A Magyar Olimpiai Bizottság – Országos Sportegészségügyi Intézet együttműködésének köszönhetően a curling sportágban is lehetőség van egy úgynevezett V24 és S24-es lista leadására, melyet az MCSZ a válogatottság / ranglista alapján terjeszt elő. A listára felkerült játékosok 2024-ben kiemelt ellátást kaphatnak az OSEI-ben, illetve jó pár ingyenes és kedvezményes tevékenységet, kezelést vehetnek igénybe. A játékosokat erről kiértésítettük.

A Héraklész Ifjúsági Élsport Programba bekerült versenyzők kiemelt egész éves biztosításban is részesülnek a Minisztériumnak köszönhetően.

### **VIII. Infrastruktúra terv, eszközök**

A Magyar Curling Szövetség a Curling Sport és Rendezvényszervező Kft. üzemeltetésében lévő egyetlen magyarországi versenypályán, a Kamaraerdei Curling pályán bonyolítja le valamennyi 2024. évi országos bajnokságát. Toborzó és utánpótlás programokhoz eszközöket biztosít a további budapesti jégpályákon. Sportágnépszerűsítési céllal pedig budapesti és vidéki egyéb jégpályákon jelenik meg.

Nagy szabású hosszútávú infrastruktúra fejlesztési stratégiát dolgoztunk ki és adtunk le a Honvédelmi Minisztérium kérésére 2035-ig vonatkozóan. Benne több létesítménnyel: Győr, ahol a meglévő létesítményen belül tudnánk 1 sheet-et létesíteni, a Kamaraerdei Curling pálya különböző fejlesztéseire vonatkozóan, a Miskolci pályával, ahol az építkezés több menete lezajlott már és amire kiviteli terv is rendelkezésre áll, Tatabányával, ahol a meglévő létesítmény mellé, meglévő gépészettel kedvező konstrukcióval lehetne 2 sheet-et felhúzni és Kiskunhalassal, ahol megvalósíthatósági tanulmány készült.

Ezen létesítmények mellett a Fradivárosra vonatkozóan folytatunk tárgyalásokat. A Nemzeti Korcsolyázó Központtal kapcsolatos curling pálya beruházáshoz a parkolósínttel kibővített konstrukcióhoz adtunk beleegyezési nyilatkozatot és tárgyalunk a tervezés kapcsán.

Budapest, 2024. március 25.